

# 山东今年高考录取逾84万人

据《大众日报》消息 截至8月2日,山东2025年普通高校招生集中录取工作已结束。今年,在我省招生的普通高校共2170所,比去年增加92所;共录取考生844807人,比去年增加26076人。其中,本科录取343807人;专科录取501000人。

今年录取工作中,我省高效回应考生关切,实现信息公开透明。高考成绩公布至今,累计发布各类信息234条。每批次志愿填报结束前和录取结束后,向考生发送志愿填报提醒和录取去向短信,累计发送630.8万余条。同时设立综合咨询平台,安排8名工作人员专门接听咨询电话,成绩公布至今已接听电话2.6万余个,单日电话接听量最高近1400个。

省教育招生考试院对有关事项予以提醒。全面了解资助政策。被录取考生须按时报到,考生未经同意逾期不报到的,将视为自行放弃入学资格。7月15日至9月15日,各级学生资助管理机构和各高校开通暑

期学生资助热线电话。自8月1日起,全省各县(市、区)生源地信用助学贷款已开始集中办理。

谨防招生录取诈骗。高校招生录取期间往往是诈骗高发期,有的谎称花钱可以购买“内部指标”“机动计划”或者“降分补录”;有的故意混淆普通高等学历教育与其他教育形式之间的区别,以自考助学班、网络教育班、国际合作办学等入学通知书蒙骗考生及家长。近期,一些网络平台还出现一批未经高校授权的自媒体账号假借高校名义建立“新生答疑群”等群组,存在广告营销、发布失实信息、误导公众等问题。

及时关注注册入学。新生报到后,有专科缺额计划的普通高职(专科)院校和民办本科院校(含独立学院),仍将安排注册入学招生。注册入学工作预计在9月下旬开展,请考生及时关注省教育招生考试院官网发布的相关通知。

## 增值税发票数据显示:上半年全国企业销售收入平稳增长

新华社北京8月4日电 记者4日从国家税务总局了解到,从增值税发票数据看,今年上半年,全国企业销售收入保持平稳增长。

增值税发票数据显示,上半年,制造业销售收入增速较全国企业总体销售收入增速快1.5个百分点,是稳定经济增长的重要支撑。制造业“高端化”稳步推进。上半年,装备制造业、高技术制造业销售收入同比分别增长8.9%和11.9%。

同期,新质生产力加快培育。上半年,高技术产业销售收入同比增长14.3%,保持快速增长。上半年,数字经济核心产业销售收入同比增长10.1%,全国企业采购数字技术金额同比增长9.9%,反映出数字化、产业数字化进程持续加快。

此外,在大规模设备更新政策带动下,上半年,全国企业采购机械设备金额同比增长11.1%,延续去年以来较快增长势头。随着消费品以旧换新系列政策持续显效,居民消费需求加快释放。上半年,电视机等家用视听设备零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长45.3%和56.6%;与家装相关的家具零售同比增长34%;新扩围的手机等通信设备零售同比增长25.4%。

值得注意的是,上半年,全国省际间销售额占全国企业销售收入比重为40.7%,较上年同期提高0.6个百分点,反映省际间贸易联系持续加深,全国统一大市场建设稳步推进。

## 上半年我国机械工业规上企业增加值同比增长9%

新华社北京8月4日电 中国机械工业联合会4日发布数据显示,今年上半年,我国机械工业经济运行稳中向好,产品产销平稳增长。其中机械工业规模以上企业增加值同比增长9%,增速高于全国工业和制造业2.6和2个百分点。

数据显示,上半年,重点监测的122种主要产品中,84种产品产量同比增长。其中,汽车产销分别完成1562.1万辆和1565.3万辆,同比分别增长12.5%和11.4%;发电机组产量同比增长60.5%,太阳能电池产量同比增长18.2%;工业机器人产量同比增长35.6%;

挖掘机累计销售121万台,同比增长168%。

上半年,机械工业产业升级和高质量发展成效显著。其中,机械工业战略性新兴产业相关行业合计实现营业收入和利润总额增速分别比全部机械工业高1.3和5.4个百分点;风电机组产量增速超过70%,占发电机组产量的比重超过一半。

展望下半年,中国机械工业联合会会长徐念沙表示,总的来看,机械工业发展的战略机遇与风险挑战并存,有利条件强于不利因素,预计机械工业经济运行将继续稳中向好的总体态势,对外贸易保持基本稳定。

## 我市居家适老化改造补贴活动销售额突破100万元

本报讯(记者 李国栋)今年5月,潍坊市民政局在全市范围开展了“焕新助老 乐享安居”消费品以旧换新和居家适老化改造补贴活动,截至5月底,累计收到39家企业的有效申报。经过严格审核,29家企业及其所代理或生产的适老化产品符合条件。通过市民政局官网、微信公众号等平台,向社会公示第一批参与商家,并于6月17日正式上线运行。截至7月31日,全市已实现交易228笔,销售额108.32万元,政府补贴29.84万元,政策暖流正涌入千家万户。

据了解,活动补贴面向潍坊市60周岁及以上老年人,且所购产品收货地址在潍坊市境内的消费者均可参与,涵盖了对地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴设备改造、厨房设备改造、物理环境改造、智能辅助设备改造等6种改造场景,共25个品类居家适老化改造产品。补贴标准为单件产品补贴额度为其实际销售价格的30%,是所有消费品以旧换新补贴政策中补贴比例最高的。同时明确每位个人消费者购买每件产品可补贴1次,每件补贴不超过2000元。最多购买6件补贴产品,总补贴金额不超过12000元,真金白银助力银发生活品质跃升。

## 多彩暑期



8月2日,家长带着小朋友在山东省青州博物馆参观。暑假期间,各地的小朋友通过丰富多彩的活动充实假期生活。 新华社发

## 山东海阳核电3号机组核岛大型模块吊装完成



这是8月4日拍摄的山东海阳核电3号机组核岛CB20模块吊装现场。当日,国家电投山东海阳核电站3号机组核岛CB20模块顺利吊装就位,标志着该机组大型模块全部吊装完成,开始进入设备安装调试阶段。据了解,建设中的海阳核电3、4号机组是国家“十四五”规划重点项目,计划2027年全面投运。 新华社发

### 麓台钟声

## 别把图书馆当成“免费托儿所”

□本报评论员 薛静

“早上匆匆‘放娃’,中午外卖喂娃,下午忘记接娃”,暑期来临,全国多地图书馆成了部分家长的“免费托儿所”。孩子们无人看管,追逐打闹、乱扔垃圾,有家长点个外卖就能让孩子在图书馆待一整天。多地图书馆已纷纷呼吁杜绝此类不文明“放娃”现象。(据看看新闻)

作为公共文化空间,图书馆是向社会所有人开放的,其核心功能是提供阅读服务,孩子一多秩序一乱,势必影响他人正常阅读和学习。目前多地图书馆纷纷呼吁“文明入馆”“安静阅读”,也是迫不得已之举。

暑期托管是现实刚需,要破解图书馆困境,不能光指责家长不作为,更需社会共同努力。如图书馆等公共文化空间,可按照年龄段设置不同的阅读、学习分区,最大程度避免相互干扰。通过与高校、社区、社会机构形成合作网络,招募大学生志愿者、“五老”志愿者,开展互助式托管、非遗课堂、阅读体验等活动,拓展更多暑期儿童活动空间。同时,工会、企业也要肩负起社会责任,可根据职工需求开设托管或学习班次,强化双职工家庭的暑期保障。

图书馆中安静阅读的大人与奔跑在书架之间的孩子,本质上都是城市的服务对象,他们各自的诉求提醒着我们:解决问题的关键不在限制,而在增量。当构建起相关部门牵头,企业、家庭、社会机构协同配合形成合力的机制时,或许暑期托管将不再成为公共文化空间不可承受之重。

每逢寒暑假,孩子“去哪儿”“谁来管”成为不少家庭的烦心事。尤其对双职工家庭来说,公益托管名额紧张,社会托管需要收费,家中老人精力有限,看来去,不少家长把视线转到了图书馆。

将图书馆当成“免费托儿所”,既有家长面对现实的无奈,也有社会对公共资源属性的认知偏差。不少家长将孩子“寄存”于图书馆,看似解决了燃眉之急,实则暴露出家庭教育的缺失。家长当起“甩手掌柜”,将监护责任、教育责任“任性”甩给了公共文化空间,占用了本就紧张的公共资源不说,也存在安全风险隐患。